

您知道自己有哪些征信权利吗?



□记者 张骞

本报讯 刚刚过去的3·15不仅是消费者权益日,也是《征信业管理条例》实施5周年的日子。那么,《征信业管理条例》赋予您哪些征信权利?怎样主动保护自身的信息安全?记者采访了中国人民银行平顶山市中心支行相关人士。

据了解,《征信业管理条例》于2013年3月15日开始实施,是我国第一部征信业行政法规,不但规范征信业务,而且保护个人征信权利。根据该条例,您都有哪些征信权利呢?

同意权。譬如您要借款,需要在借款合同上同意报送并签字,在借款合同上同意报送并签字,然后放贷机构才可以查询、报送您的征信信息。也就是说,必须经过您同意,金融机构才能查询您的征信。

知情权。了解过程:即信息处理的全过程。从哪儿采集?如何处理?对谁提供?了解内容:即关于“我”有什么?包括哪些信息被采集了,提供给了谁?

值得一提的是,一年只有两次免费查询征信的机会。

异议权。通俗地讲,就是报告有错,我要纠错。如果您认为信用报告有“错误”,可以提出异议申请更正。

救济权。如果您对异议处理结果不满意,也可以进行行政投诉或诉讼。

重建信用记录权。一次不良,记录终生吗?当然不会。不良记录在不良行为终止后,在信用报告中保存5年后删除,您可以重新积累好记录。

小伙伴们,《征信业管理条例》虽然赋予了我们5项征信权利,但保护信息安全要靠自己。如何靠自己呢?要做到“四要”“四不要”。

“四要”:保管好身份证件,复印件请注明用途;保管好信用报告;记住查询网址(www.pbccrc.org.cn)防止假冒;牢记您网上查询信用报告的登录名和密码。

“四不要”:不要把身份证借给别人;不要乱扔信用报告;不要把信用报告提供给其他机构;不要在公共网络查询、保存信用报告。

新手年化利率竟达12.72% 这个逆天的理财产品在哪儿?

本报讯 鹰城理财俱乐部为投资者推荐的国有担保贷,遭鹰城投资者抢购。记者昨天从工作人员提供的资料中看到,很多产品都处于还款状态,说明已经融资完毕,目前尚有一个100万元融资额的产品在售。工作人员说,太快了,都是上线即抢购一空,好在新产品也在不停上线,总有投资机会向您敞怀。

国有担保贷的销售为什么如此火爆?工作人员说,重要的是门槛低,有的低至100元;期限短,最短的15天;收益高,最高预期年化利率12.84%。目前,有一个针对新手的专享高额贴息产品,每人限购一次,贴息3%,预期年化利率达到12.72%。这款产品融资目标20万元,目前已融资12.5万元,还有7万多元的融资空间。还款方式为按月付息,到期还本。

工作人员说,投资者也可扫如下二维码,关注鹰城理财俱乐部推荐的上述产品。

另外,鹰城理财俱乐部推荐的绵阳军民融合项目、都匀基建项目和台州公共事业建设项目依然在在售。

绵阳军民融合项目融资资金用于四川绵阳五里梁科技创新孵化园的建设,是当地军民融合产业园配套项目,符合国家倡导的军民融合发展战略,政府重视程度高。该产品为一年期产品,预期年化收益率为7.2%至7.6%。该产品起投额度为5万元,按自然季度付息,到期一次性还本,最后一期利息随本金一起分配。

都匀基建项目是一款政信类理财产品。该产品在无锡金融资产交易中心备

案,属于稳健型产品。都匀是贵州省南部的政治、经济、文化中心,2016年GDP排名黔南州第一位,都匀经济开发区是贵州省政府批准的第一批省级开发区,是云贵川渝通往珠三角、长三角的黄金通道。融资产人贵州清水江城投集团有限公司和担保人黔南东升发展有限公司,也都是当地国资控股。这款产品为两年期,起投额度为5万元,预期年化收益率为7.8%至8.5%。

台州公共事业建设项目也是一款政信类理财产品,起投额度为5万元,其中5万元(含)至20万元,预期年化收益率为6.8%至7.3%。虽然预期收益率不算太高,但因政信类产品的安全性更强,其销售速度非常快。台州公共事业这款理财产品由政府平台发行,发行人是浙江省台州市路桥区社会事业发展有限公司,为台州路桥区国资局一类监管企业。产品所募资金将用于台州市路桥区档案馆和科研大楼项目的建设。该产品由台州市路桥区公共资产管理公司担保,这家公司的主体评级达到AA级,而且属于国有独资企业,台州市路桥区国资委为唯一出资人。

鹰城理财俱乐部本着严谨、高效、公正、透明的原则,在传统媒体与先进的互联网技术相结合的条件下,为需要财富管理、资产配置等各项金融服务的市民提供优质的投融资信息中介服务。

理财热线:4940008,17337502803。
温馨提示:理财非存款,投资须谨慎。

(张骞)



刘利伟,8年零差错的省行“大行工匠”

刘利伟(右图)2010年4月接手参数管理和内部核算管理工作,负责工行平顶山分行下辖的13个一级支行41个对外营业网点的参数维护事项申请的提交、参数表数据的编制以及主机调账、数据变更事件的提交。8年来,她在这个岗位上零差错。去年11月,她被工行河南省分行评为“大行工匠”。

业精于勤,没有捷径

刘利伟1998年大学毕业后到工行工作。工作前10年,她的岗位在一线网点。由于工作出色,加上熟悉本外币,2007年6月,她被调至分行运行管理部。2010年4月,她受命接手参数管理、版本投产等工作,从此与复杂的参数结下不解之缘。

认真是一种习惯,这对参数的创建、维护尤其重要。用参数进行管理,除了存贷款利率、本外币兑换汇率、理财预期收益率等直观数字,诸如岗位职责也可通过参数进行管理。譬如,柜员操作权限就由岗位权限参数来控制,如果超出权限,柜员就无法在系统中进行操作。一定意义上说,银行几乎所有业务都已实现参数管理。

如今各种新业务层出不穷,参数的调整也愈加频繁,随之而来的程序的频繁修改和升级也给管理部门带来不小的压力。牵一发而动全身。参数若有差池,就会给营业网点的终端带来麻烦,影响网点的正常工作。

刘利伟接手参数管理工作以来,参与了5个县支行、城区4个一级支行升格为核算网点,30多个二级网点改变隶属关系、新增撤并网点、拆分网点对公、个贷业务以及网点中心库存、用户权限、核算要素、内部明细核算、业务启停控制等日常参数创建和维护工作。老业务会变化,新业务又在涌现,参数必然面临新增、修改或停用调整,刘利伟依据开办业务核算要求、编制事项申请和业务数据,经分行授权岗、部门经理审批后,参数表数据上送主机,维护成功后,网点才能正常运行开办业务。

刘利伟说:“运行管理不仅是全行钱、账、重要物品的集中管理部门,是全行实现核算管理、完成资金结算的重要环节,更是担负前台

业务操作与后台产品研发、流程改造的桥梁。要想干好这份工作,必须高度负责。”

一丝不苟,精益求精

8年来,刘利伟的工作零差错。很多工作的成绩,都能用故事讲明白,这就是所谓的先进事迹。然而,刘利伟的参数工作不需要故事,也不能有故事。如果非要讲故事,也是“认真”的故事。

譬如,有些参数不常用,维护次数少,刘利伟就会把这些参数拿出来,在模拟场景下对这些参数进行导入主机测试。工作制度没有这样的要求,但她不会冷落每一个“不受待见”的数据。每次NOVA版本升级就更不用说了,对于总行分配下来的版本升级变化业务测试任务,她都逐个在测试环境下进行真实业务场景测试。

小处见本领,所谓工匠精神,莫不如是。当然,干工作除了认真,还要科学。刘利伟2008年起还承担全行核算印章的管理工作,即对全行的核算印章数量、种类进行摸底排查,对缴领节点、时间逐一核对,建立全行核算印章电子台账,一枚印章在工行的流转一目了然。她笑称:“这是为了方便自己,不用到了用时再查资料。”这种自我加压,提高了工作的准确性和效率。

2009年,工行平顶山分行对核算印章进行改革,从各网点收缴上来799枚核算印章。销毁前除了登记,还要与领取时印模、印章号码等信息进行核对,做到印章台账、核算要素系统、印章实物信息三对照。连续数晚,刘利伟和同事工作到晚上11点多。此次印章改革之后,工行平顶山分行于2013年作为全国试点,率先在全省投产柜面用打印机,采取“数字化打印、自动化控制”的方式,实现业务用印的全流程、信息化管控。坐在印章管理岗位上的刘利伟,每月要对全行多达4000多笔的用印日志进行监测分析。为了对全行业务用印数据有全面了解并做好风险把控,刘利伟都会次日对前一日全行用印日志进行查看。另外,她还不断下到基层网点,对全行应自动用印凭证转手动用印的情况进行调查、分析原因,对用



印申请和审批人员进行业务及操作培训,杜绝应自动用印凭证转手动用印。

目前,工行平顶山分行的自动用印识别率在全省率先达到100%,并保持至今。100%,这又是一个了不起的数字。

这么多年,一定总结有独特的工作经验吧?刘利伟笑称:“干得多了,就有了经验。”这句话说得真好,每一个产品从项目立项到最终测试投产,仿佛是母亲孕育一个孩子、工匠在精心雕琢一件作品。

个人经验,同行分享

2014年,刘利伟作为优秀人才到珠海参加工行总行系统内资金汇改项目集中测试,与开发人员一起从流程设计、核算管理、柜员体验、打印输出、客户满意度等多方面对新业务流程进行全方位测试,直至该业务能在全行顺利投产。能被选中参与这份工作,足见省行对她的信任和肯定。

2017年3月,省行立项编制《河南省分行业务集中处理操作手册》,以图文并茂的方式详细介绍外行业务办理流程。刘利伟受

命参与编写工作。从前期业务调研、流程撰写、各业务场景截图收集到后期多次评审、修改排版,为了尽快出稿,在不耽误日常工作的前提下,她经常利用休息时间加班加点,为该手册的及时印行不遗余力。

刘利伟先后获得工行总行和河南省分行支付体系建设暨柜员身份指纹认证改革先进个人二等奖及参数管理先进工作者称号。2016年在全省的参数精细化管理培训会上向全省同行进行外汇业务及二级分行管理参数经验分享。

去年11月,刘利伟被工行河南省分行评选为“大行工匠”,并在颁奖大会上发言。她的两句话可谓金句:“每一笔业务都蕴含着风险,每个流程都蕴含着风险防范措施。”“所谓成长的积淀,从来都不是一蹴而就的事,必须在实际工作中磨炼控制力。”

专注、坚持,专业、敬业。这样的品质由内而外化为气质,这位成熟的职场女性看上去精明、干练。刘利伟是中共党员,本专业高级资格,工行的“能工巧匠”。她在磨砺中成长,用每一滴汗水弘扬工行的工匠精神。(张骞)